Модуль №2  «Аналитическая геометрия на плоскости и в пространстве»
Практическое занятие№7.
Решение задач на составление канонических уравнений кривых второго порядка.


1. Найти координаты центра о радиус окружности
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Решение: Разделим все члены уравнения на 2:
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Сгруппируем члены, содержащие только  
[image: image3.wmf]x

 и только 
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, и дополним их до полных квадратов:
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Центр окружности  находится в точке 
[image: image9.wmf]3
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Ответ: 
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2. Найти полуоси, координаты фокусов и эксцентриситет эллипса
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Решение: Разделив данное уравнение эллипса на 400, приведём его к виду 
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. Отсюда следует, что большая полуось эллипса 
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Следовательно, координаты фокусов 
[image: image19.wmf]1
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Ответ: 
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3. Эллипс касается оси ординат в начале координат, а центр симметрии его находится в точке 
[image: image27.wmf](5;0)

. Составить уравнение эллипса, если его эксцентриситет равен 0,6. 

Решение: Каноническое уравнение требуемого  эллипса
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В нашем случае 
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Известно, что 
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. Следовательно, для нахождения  
[image: image31.wmf]b

 надо знать 
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. Найдём 
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 из формулы эксцентриситета: 
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a

e

=

, 
[image: image35.wmf]0,6

ñ

a

=

, откуда 
[image: image36.wmf]3

c

=

. Значит, 
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Итак, уравнение искомого эллипса 
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Ответ: 
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4. Действительная полуось гиперболы 
[image: image41.wmf]4
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, эксцентриситет 
[image: image42.wmf]1,25
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. Составить каноническое уравнение гиперболы и начертить её.

Решение: Эксцентриситет гиперболы 
[image: image43.wmf]1,25
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[image: image44.wmf]1,251,2545

ca

=×=×=

, 
[image: image45.wmf]222

25169

bac

=-=-=

, откуда фокусы гиперболы  
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Ответ: 
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5. Асимптоты гиперболы имеют уравнения 
[image: image51.wmf]340
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, а фокусы  лежат на оси  
[image: image52.wmf]Oy

 и расстояние между ними равно 20. Написать каноническое уравнение гиперболы.

Решение: Так как фокусы гиперболы лежат на оси 
[image: image53.wmf]Oy

, то её каноническое уравнение имеет вид:
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Разрешив уравнение асимптот относительно 
[image: image55.wmf]x

,  получим  
[image: image56.wmf]4

3

xy

=±

, откуда 
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, т.е. Так как для гиперболы 
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 получим систему уравнений 
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Решив, которую,  будем иметь 
[image: image63.wmf]6

a

=

, 
[image: image64.wmf]8

b

=

. Следовательно,  каноническое уравнение гиперболы имеет вид:
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Ответ: 
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6. Дана парабола 
[image: image67.wmf]2
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. Найти координаты её фокуса, уравнение директрисы.


Решение:  Парабола задана каноническим уравнением  
[image: image68.wmf](
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. Используя формулы нахождения параболы, уравнения директрисы параболы, заданной каноническим уравнением   
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находим, что фокус имеет координаты 
[image: image72.wmf](0;1)

, т.е.  
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Ответ:  
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7. Найти вершину, фокус и директрису параболы  
[image: image77.wmf]2
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Решение: Преобразуем уравнение 
[image: image78.wmf]2
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Вершина параболы  имеет координаты  
[image: image82.wmf](2;3)
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 является осью симметрии параболы. Координаты фокуса 
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 Ответ:  вершина параболы  имеет координаты  
[image: image91.wmf](2;3)

; координаты фокуса 
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8. Докажите, что прямые 
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Доказательство: Условие параллельности  двух прямых 
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, заданными общими уравнениями  прямой, т.е.  
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Как видно, прямые  
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